

25 января будет отмечаться День российского студенчества

Те, кто стремится «править бал»

«Вы поедете на бал?» - этот нетривиальный вопрос в преддверии Дня российского студенчества во многих вузах страны становится актуальным. Только вот утвердительный ответ могут дать далеко не все. Участие в ректорских балах, ставших в последние годы одной из самых интересных и красивых праздничных традиций, - большая часть, выпадающая лишь избранным. Во всяком случае, в Омском педагогическом университете это так. Умение танцевать вальс, мазурку или по-

лонез здесь рассматривается только как дополнительное преимущество претендентов на приглашение. Прежде всего - достижения в учебе, спорте, творчестве, общественной деятельности. И нередко случается, что значительную часть «бомонда» на этом светском мероприятии составляют представители студенческого профактива. Не так уж и удивительно, если учесть, что профком всегда находится в эпицентре вузовской жизни, «правит бал» во многих ее сферах.

Заслуженно и объективно

Всего около ста из более чем трех тысяч студентов получают возможность попасть на ректорский бал ОмГПУ, а также шанс победить в одной из учрежденных номинаций и стать обладателем символической вузовской статуэтки, разработанной по индивидуальному дизайну. Лучшие определяются в самых разных ипостасях. Среди номинаций, например, - «Научно-исследовательская деятельность», «Социально полезная деятельность», «Отличник года», «Спортсмен года», «Студенческий лидер года»... Для предстоящего бала, который состоится 24 января, установлена также новая номинация «Лучший боец студотряда» - в честь отмечавшегося не так давно 55-летия движения студенческих отрядов в Омской области.

- Всего их в этот раз двенадцать, - рассказывает председатель профорганизации студентов ОмГПУ Владимир Белоусов. - Ежегодно профактивисты не просто участвуют в главном мероприятии, посвященном Татьяниному дню, но и становятся победителями в номинациях. Зачастую им приходится конкурировать между собой за звание лучшего в какой-либо из них, что вполне объяснимо. Социально значимые проекты, приобщение к спорту, здоровому образу жизни, организация культурных мероприятий - это традиционно наши, профсоюзные, направления. Работе студенческого отряда мы тоже всесторонне содействуем. Есть даже договоренность: принимаются в него только члены профорганизации. Да и не обязательно «наши» побеждают только в номинациях, напрямую связанных с общественной деятельностью. Среди них есть удостоенные поощрений за успехи в учебе, науке, творчестве. И здесь опять же просматривается закономерность. Не так уж мало студентов получают отличные оценки или, скажем, прекрасно танцуют, обладают хорошими вокальными данными. Но чтобы стать лучшим из лучших, нужно быть на виду, демонстрировать лидерские качества, проявлять активность, неравнодушие к жизни вуза в разных ее аспектах. Вот и получается, что пальма первенства нередко достается именно профактивистам - заслуженно и объективно.

Есть где развернуться

В профорганизации студентов педагогического университета состоит свыше 2 900 человек - это 76 процентов от общего числа обучающихся. На каждом из 11 факультетов действует профбюро, за группами закрепляются профорги. Профактивистам есть где развернуться - возможностей самореализоваться и «засветиться» профработка действительно дает предостаточно. Представители профактива входят



Председатель профкома студентов ОмГПУ Владимир Белоусов и его заместители: Екатерина Бурсакова (слева) и Александр Подорожняк.



Выездная школа профоргов.

Вспышки креатива

Еще один профсоюзный проект, со временем набирающий всё больше креатива, - «Наша игра». Это масштабный интеллектуальный конкурс, в котором принимают участие до 25 команд и не менее 150 студентов.

- Стремимся, чтобы проект перешел границы обычного досугового мероприятия, расширяем его функционал, - сообщает постоянный организатор игры Александра

всевозможные блоки вопросов включены в программу.

По мнению членов профкома ОмГПУ, далеко не все студенты имеют адекватное представление о том, чем занимается профорганизация, во всяком случае о том, сколь широко поле ее деятельности. На восполнение этого пробела направлен совершенно новый профсоюзный проект «PROВспышка». В начале учебного года образовалась медиагруппа первичной профорганизации студентов ОмГПУ с одноименным названием.

- Решили сформировать постоянную толковую команду, которая будет заниматься пиаром нашей профорганизации, - комментирует руководитель проекта Екатерина Бурсакова. - Разумеется, освещали профсоюзные мероприятия и раньше, но почувствовали необходимость вывести информационную работу на более профессиональный уровень. В нашей группе сегодня работают те, кто может качественно подать контент и по текстовому содержанию, и по иллюстративному наполнению, - это фотографы, видеографы, дизайнеры, журналисты. Для них было организовано специальное обучение, где мастер-класс давали настоящие профессионалы. Размещаем новости на странице профкома в соцсети «ВКонтакте», а основную часть фото- и видеоматериала - уже непосредственно в группе «PROВспышка». Используем и Instagram. Все мероприятия - форумы, семинары, соревнования и конкурсы - представляют очень развернутую и красочную. Наших сообщений ждут, спрашивают: «Когда выложите новые фотографии?» Уверена, что наши студенты за время, что работает медиагруппа, гораздо больше узнали о делах профкома.

Пометку «Только для членов профсоюза» имеют большинство профсоюзных мероприятий и бонусов. Те, кто не хочет их лишаться, вступают в профсоюз: часто сдаются даже изначально настроенные скептически. А кто-то, довольствуясь только серыми учебными буднями, остается вне его рядов. Диплом, это, конечно, первое, за чем приходят в вуз. Но его, даже красного, вряд ли достаточно выпускнику, чтобы в будущем стать успешным и состоявшимся...

Елена ГЕНЕРАЛОВА.
Фото Василия МОЛОШНИКОВА и из архива профорганизации.

в состав ученого совета, стипендиальной комиссии. Студенческий совет в педуниверситете - не обособленная структура: свою работу он также строит с учетом мнения профсоюзной стороны. Показательно в этом плане, что на недавних выборах председателя студсовета в ноябре прошлого года доверие оказано профлидеру одного из факультетов. Вопросы проживания в общежитиях - тоже постоянная зона профсоюзной ответственности. Профком традиционно организует конкурс на лучшую комнату, причем дважды в год, чтобы у студентов был стимул поддерживать порядок постоянно. Сотрудничает профактив с контрольно-надзорными органами, проводящими плановые проверки в общежитиях, что стимулирует администрацию регулярно улучшать условия проживания. В сфере пристального внимания и качества работы пунктов питания студентов: если оно не устраивает, профсоюзная сторона вправе поставить вопрос о смене арендаторов. Дверь кабинета профкома всегда открыта, специальных часов приема нет - ежедневно здесь предоставляются различного рода консультации, что особенно актуально для первокурсников, далеко не все знающих о своих правах и обязанностях.

К базовым направлениям профработы студенческий актив всегда старается добавить что-то новое, перспективное и прогрессивное, совершенствовать уже реализуемые проекты и создавать новые. Особая роль сейчас отводится клубной деятельности студентов, выделенной, кстати, одним из приоритетных векторов в нацпроекте «Образование». Уже несколько лет, например, в ОмГПУ работает и пользуется большой популярностью туристический клуб «Мечта», возглавляемый



Теперь студенты ОмГПУ могут тренировать выносливость на скалодроме, который был оборудован на средства гранта, выигранного в этом учебном году.